

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Viernes 5 de Octubre de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3106

Epílogo de la conmemoración del 13 de Septiembre

Del Manifiesto que dirige al país el General Primo de Rivera, copiamos los siguientes párrafos:

Las facetas de la gobernación del país.

Los poderosos motores que han de activar la vida del país para que responda eficazmente a sus propios anhelos y necesidades son el gubernativoadministrativo, la justicia y la ciudadanía. El primero está representado por el Poder central y sus organizaciones provinciales; el segundo, por los jueces y Tribunales, y el último, por las Uniones Patrióticas, escuela y vivero de personas que ofrecen y reclaman su intervención en la vida provincial y municipal. Partiendo de esta diferenciación, que la misma contextura del organismo nacional obliga a establecer, el Gobierno debe designar con absoluta independencia los funcionarios gubernativos y técnicos, ejecutores de su permanente directriz, y con estricta sujeción a las leyes judiciales, y solicitar de las Uniones Patrióticas, por conducto de los gobernadores civiles, representantes más genuinos del Poder público, y los dotados de más extensas facultades, la indicación de personas que hayan de ejercer funciones ciudadanas provinciales y municipales, incluyendo en este último concepto las de justicia municipal, pues si han de gravitar de un modo histórico sobre la Unión Patriótica las responsabilidades todas de la acción ciudadana en la vida del país durante este período, justo es que se la otorgue tal garantía para poder ejercerla; pero como al mismo tiempo el Régimen aspira a que todas las actuaciones públicas estén recíprocamente controladas, para la más perfecta selección y mayor rendimiento de colaboradores y auxiliares, atribuye a su vez a los gobernadores civiles y a los presidentes de Audiencias, según sea el caso, el derecho de censura y veto provisional a las propuestas, respecto a las cuales el Gobierno se reserva el de resolver.

El control ciudadano

Es de advertir que a pesar de esta íntima relación establecida entre los tres diferentes elementos que integran la gobernación de España, a ningún funcionario, y menos a los judiciales y gubernativos, les es obligado pertenecer a la Unión Patriótica, por más que añárase a ella una representación incompatible que ni mucho menos una tacha, pues aunque nuestra organización no es un partido político de tendencias doctrina-

Reunión importante.

En la Real Academia Hispano-Americana

Ayer tarde a las cuatro se celebró en la Real Academia Hispano-Americana una importante reunión para tratar de los actos que han de celebrarse con motivo de la Fiesta de la Raza y la visita que tiene anunciada a este puerto el buque chileno «General Baquedano».

Presidiendo el ilustrísimo señor don Pelayo Quintero, director de la misma, se reunió primeramente en sesión ordinaria, continuando después reunidos los asistentes con carácter extraordinario, tomándose los acuerdos que siguen:

Leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, el señor presidente dió cuenta de lo acordado en la reunión del Gobierno Civil para la celebración de la Fiesta de la Raza, desistiendo de la proyectada representación en el Gran Teatro Falla por estar ya muy avanzada la fecha, y no haber tiempo material para organizar nada.

El señor Quintero, manifestó asimismo que parece se trata de celebrar el próximo 12 de Octubre una gran fiesta militar a la hora y lugar que designe el Excmo. Sr. General Gobernador de la plaza.

En esta gran fiesta, se impondrá la medalla conmemorativa, a un soldado de Infantería y a otro de Artillería, que a juicio de sus jefes, más se hayan distinguido por sus virtudes militares.

Pretenden también conceder una tercera medalla, al marinero de la fragata chilena que en dicha fecha nos visitará que reúna iguales condiciones que los anteriores, a cuyo efecto será invitada la dotación a tomar parte en la fiesta.

El citado día, a las cuatro de la tarde y en el maravilloso salón del trono de la Diputación, tendrá lugar una brillante velada literario-musical, con la cooperación de la Real Academia Filarmónica de Santa Cecilia, que dirige el laureado compositor D. José Gálvez Ruiz.

En este acto, el Sr. Barrasa leerá la correspondiente Memoria.

Se espera que el ilustre juriconsulto y Presidente del Ateneo de Sevilla, don

rias capaces de apasionar o torcer el espíritu de sus adeptos, siempre será preferible la baja de un millar de nombres prestigiosos, grano de arena en tan considerable masa, a la menor sospecha de compromiso o pérdida de independencia de los que, por su cargo y representación, han de ofrecer igual garantía de imparcialidad a todos los españoles.

Y todavía ha de llegarse a más en el camino de ofrecernos, resuelta y espontáneamente al control ciudadano. En toda Corporación de provincia o Municipio, el presidente, el que haya de sustituirle accidentalmente y la mayoría en sus cuatro quintas partes, han de pertenecer a la Unión Patriótica; pero la otra quinta parte ha de tener señalada matiz de independencia, bien por designación expresa de los gobernadores, que elegirán para estos puestos a los hombres de más notoria capacidad y alto concepto moral de que puedan disponer en sus provincias, por muy grande que sea la distancia del ideario de ellos al del Régimen. La sincera intervención y fiscalización que así se busca, es de la mayor salud para todos.

La pureza administrativa y las contribuciones patrióticas.

En armonía con el criterio que, aplicable a la faceta ciudadana de nuestras organizaciones, acabo de expouer, hay que extremar la pureza, la delicadeza, el diáfano procedimiento en la Administración. He recogido el rumor de que algunas Comisiones, muy pocas, de las que acudieron a Madrid al acto inolvidable del 13 de Septiembre recibieron auxilio de los Ayuntamientos. Si ha sido así, yo espero que se deshaga ese error bienintencionado, y estoy seguro de que entre las personas puentes que se agrupan en Unión Patriótica no faltarán quienes generosamente faciliten los reintegros indispensables. Toda organización y propaganda en el mundo entero exige esfuerzos pecuniarios de los que la propulsan, y las Uniones Patrióticas, en las que figuran hombres de brillante posición social, no pueden considerarse eximidas de esa contribución, que si es pernicioso cuando sus productos se destinan a fines corruptores, a manillar las conciencias y torcer las voluntades, es doblemente meritoria cuando sirve para formar ambiente ciudadano y enaltecer el nombre de la Patria.

Sentimos que la extensión del Manifiesto nos impida publicarlo íntegro.

José Blasco Garzón, acepte la invitación que se le ha hecho para que pronuncie en esta Velada el discurso de Exaltación de la Raza.

Terminada la fiesta, por la Excelentísima Diputación provincial se ofrecerá un té a las autoridades y personalidades que asistan y muy especialmente en honor de los marinos chilenos que durante ese día serán nuestros huéspedes.

Se pretende también por algunos señores académicos, celebrar una comida íntima, estando encargado de todo lo relacionado con la misma, el Sr. Vallejo.

Se acordó asimismo designar una comisión que reciba y salude a su llegada a Cádiz a los marinos chilenos.

El señor Quintero hizo constar que el concurso celebrado por dicha Academia para premiar la mejor obra impresa o tipografiada, entre los editores españoles, había resultado premiado el editor don Ricardo Rodríguez Bodría, concediéndose 750 pesetas a los obreros de dicha imprenta.

Tratándose de un trabajo de la Academia y siendo el señor Rodríguez Bodría, académico protector, se acordó que la entrega del premio se revista de alguna solemnidad y se verifique en el salón de actos.

A continuación se dió cuenta de las conferencias que se darán en la futura Exposición Hispano Americana, las cuales estarán a cargo de varios señores académicos.

Se aprobaron también varias propuestas y se dió cuenta de muchos libros y publicaciones recibidas, los cuales vienen a engrosar la valiosa biblioteca que posee esta Real Academia.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Sociedad Obrera

La Sociedad de Obreros del Tranvía de Cádiz a San Fernando y Carraca «El Paralelo» ha elegido la siguiente Junta Directiva:

Presidente, Juan Cuenca López; vice, Joaquín Carrillo Belizón; secretarios 1.º Antonio Espada Chico, 2.º Antonio Seguí Bernal; tesorero, José Sánchez Niño; contador, Carlos Andujar Casas.

Vocales: 1.º, Pedro Nieto Barea; segundo, Cristóbal Román Valdés; tercero, José Román Valdés, y 4.º, Juan A. Quintana Silva.

Los Comités Paritarios y la Confederación Gremial Española

Por la Secretaría de la Confederación Gremial Española, se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Ante la ofensiva emprendida por algunos sectores patronales contra los Comités Paritarios, para cuya campaña se solicita el concurso de muchas entidades y de los patronos en general, la Comisión Ejecutiva de la Confederación Gremial Española cree necesario hacer públicas las siguientes declaraciones:

Primera. Este organismo ha propugnado siempre (lo acreditan las conclusiones de su Asamblea nacional de 1920) la necesidad de que los conflictos del trabajo puedan hallar cauce adecuado para su solución armónica por medio de Comités Paritarios y Comisiones mixtas. Consecuentes con esta ideología reiteramos una vez más nuestra convergencia con el espíritu social que informa y la finalidad que persigue la Organización Corporativa regulada por el R. D. de 26 de Noviembre de 1926.

Segunda. No se nos alcanza que la ofensiva patronal quiera cimentarse en el R. D. de 30 de Julio último, que reforma el artículo 17 y algunos otros de la disposición antes citada, porque, aun en el supuesto de que tengan una virtualidad relativa algunos de los preceptos establecidos, es lo cierto que jamás los patronos habían visto como ahora amparados sus derechos por una disposición legal en el caso de incumplimiento del contrato de trabajo por parte de los obreros. El apartado 9.º, de dicho artículo 17, en concordancia con el artículo 840 del nuevo Código Penal, supone una garantía jamás establecida en pro de los intereses patronales. Significa, por tanto, por lo menos una ofensiva lamentable arremeter contra el R. D. de 30 de Julio último pidiendo al Gobierno su derogación, como se interesa en instancias elevadas a la Presidencia del Consejo de Ministros.

Claro es que los impugnadores hacen hincapié en otros preceptos del propio artículo 17, aquellos que fijan las indemnizaciones que deberán percibir los obreros en caso de ser despedidos sin causa justificada; pero, aun en este aspecto, sobre el cual podrá discutirse si son excesivos o no las indemnizaciones señaladas, no debe olvidarse que tales preceptos se han establecido precisamente en evitación de que algún organismo paritario, pudiera excederse al imponer como sanción indemnizaciones de cuantía exagerada. Casos prácticos ocurridos demostraron la conveniencia de que una disposición legal señalara el límite máximo al que debieran necesariamente sujetarse los Comités en sus sanciones al actuar como Tribunales en casos de esta índole. Habida cuenta de lo expuesto, tampoco por este lado halla justificación la campaña de algunos sectores patronales.

Tercera. La realidad es que la enemiga va encaminada contra la Organización Corporativa en su conjunto y en su esencia y que esta campaña se halla inspirada y dirigida por personas y entidades que en otras circunstancias pretendieron también oponerse ruidosamente a la implantación de algunas leyes de carácter social.

No podemos secundar esta conducta. Con ella, en definitiva, se lesionan los intereses que se dice defender y se coloca a la clase patronal española en una situación deplorable (ya que se le incluye a toda en un mismo anatema), presentándola como una clase cerrilmente hostil a los avances del nuevo Derecho social.

Cuarta. Es indudable que la Organi-

Unión de vendedores de frutas y hortalizas

Bajo este título se ha constituido en ésta, una nueva Sociedad con el fin de hacerse cargo de la compra en comisión de frutas y hortalizas, percibiendo un interés de un cinco por ciento a los entredores que con sus mercancías acudan a este Mercado.

Varadero Marinas, S. A.

PUNTALES

Tenemos el gusto de participar a nuestra distinguida clientela que están terminadas las importantes reformas verificadas en nuestros talleres y la instalación de fundiciones para hierro y bronce, capaces para cualquier tamaño de piezas que se necesitan, ofreciendo estos servicios en condiciones muy ventajosas, tanto en calidad como en precio.

Puntales, 1 Octubre 1928.

VARADERO MARINAS, S. A.

J. A. de Labra,
Director-Gerente.
Teléfono 176.

zación Corporativa, como toda obra humana, tiene sus imperfecciones, algunas ya contrastadas y en vías de ser corregidas, y otras que probablemente señalará la experiencia. Pero el hecho de que haya defectos y la necesidad de ser corregidos, no justifica campañas tendenciosas o estridentes. Creemos que el perfeccionamiento de la obra debemos procurarlo con un ponderado intervencionismo, exento de finalidades partidistas, y llamando en cada caso la atención del Poder público, como procura hacerlo de modo perseverante esta organización.

Quinta. Llamamos la atención de los miles de patronos que integran las 256 asociaciones, que siguen la orientación y la disciplina de este organismo, para que no se dejen sorprender cuando se recabe su conformidad y cooperación para ciertos escritos y campañas.

La Organización Corporativa, con la estructura actual o con otra que la experiencia aconseje, será una realidad y deberá aceptarse con agrado o impuesta. Todo aconseja aceptarla con espíritu comprensivo y con anhelo de cordialidad, sobre todo si hemos de ser consecuentes las clases medias patronales con nuestra ideología que nos obliga a proclamar la existencia de problemas que afectan conjuntamente a las clases asalariadas y a nosotros, y que sólo con una acción armónica y también conjunta podrán tener solución adecuada.

Nota de EL NOTICIERO GADITANO.—Es lamentable el espectáculo protestario que con fundamentos que no lo tienen, vienen dando algunos patronos de España—pocos por fortuna—y que sólo tiende a dilatar la efectividad de una empresa legislativa única en el mundo y que apenas iniciada, ha sabido atraer la atención de los países mismos que parecían marchar a la cabeza en materia laboral.

La última ordenación de los incumplimientos contractuales, es una consecuencia indispensable de todo lo anterior, y un freno a las exageraciones que, con perjuicio para los patronos, pudieran incurrir los Comités Paritarios. Son, pues, los patronos, los que con mayor regocijo deben acoger el Decreto de 30 de Julio y protestario, acusa o falta de atención consiente para el mismo o presencia de un nuevo pretexto obstaculizante, sustituyente y hasta compañero de aquellos otros que han perecido en el seno del fracaso.

Todo es inútil. España camina firmemente hacia una organización corporativa que sea sosten y vehículo del derecho laboral, y ni campañas insidiosas contra la ley, ni actitudes perturbadoras de ninguna clase, habrán de poner freno a tal marcha que tiene por espectador al mundo entero.

Todas esas protestas, lo mismo las que se refieren a las leyes, que las ridículas pretensiones de que se anulen elecciones, de que se suspendan Reales órdenes, de que se destituyan a elementos de historia coadyuvantes, etc., no conducen a más que al descrédito de los mismos que la emprenden, y a que el ilustre Ministro del Trabajo insista en su actitud denegatoria de peticiones sin fundamento, y en su conducta de cantar las verdades que son del caso a cuantos sin reflexionar lo debidamente acuden con empresas torpes a su despacho.

La actitud de la Confederación Gremial Española tiene todos nuestros aplausos.

De Ubrique

El próximo viernes será estrenada en el Salón Moderno una obra original de nuestro particular amigo, veterinario municipal don Adrián Fernández Alcalde, con el título de «El amor triunfa».

Deseamos que el éxito corone la obra.

En Sevilla, con brillantes ejercicios, aprobó las asignaturas del primer año de Derecho, nuestro estimado amigo, don Rafael Herreros Arenas.

Reciba nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su distinguido padre el prestigioso médico titular de Ubrique don Manuel Herreros.

Dentro de breves días tendremos el gusto de saludar en ésta, a la celebrada estrella de la pantalla, Imperio Argentina, que después de pasar una larga temporada recorriendo las principales capitales de Europa, viene a pasar una temporada al lado de sus queridos familiares.

CAVERNAS.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 577.

Enseñanzas de las catástrofes.—Las víctimas en el Cuerpo de Correos

Entre las víctimas de todas las catástrofes ferroviarias figuran, casi inevitablemente, uno o varios ambulantes de Correos. Uno tras otro van cayendo estos abnegados funcionarios en el cumplimiento de su deber. Cada vez que esto ocurre sobreviene la misma lamentación; pero hasta ahora nada se ha hecho para evitar el daño. Se compadece a las víctimas, y nuevos ambulantes vienen a ocupar animosos el puesto de los fallecidos, afrontando intrépidamente el mismo riesgo.

Si éste fuera inevitable no habría en efecto, otra cosa que llorar a las víctimas y pedir para los damnificados o para los supervivientes una compensación lo más crecida posible. No se haría nada de más si, por ejemplo, para los efectos de jubilación, pensión, etc., se equiparase a los ambulantes de Correos muertos o inutilizados en el servicio con los oficiales que perecen en campaña. Unos y otros afrontan un peligro inminente, y sería justo que la colectividad les amparase de la misma manera.

¿Pero es realmente inevitable el riesgo? Esta es una cuestión previa que debe plantearse, y no para discutirla platónicamente, sino para proceder en seguida a adoptar las medidas convenientes. Claro está que no hay manera de suprimir en absoluto el riesgo; pero es menester que éste se reduzca todo lo posible. No podemos seguir encogidos de hombros, dejando que las cosas sigan igual, sin sacar de cada catástrofe las debidas enseñanzas.

Nos encontramos aquí ante un problema en gran parte técnico; que no somos nosotros los llamados a resolver. Pero sin olvidar que la técnica tiene que plegarse en cuanto quepa a las exigencias de la Humanidad, y que es inhumano tolerar nadie corra más peligros que los estrictamente inevitables y los absolutamente precisos. Lo que ayer decíamos a propósito de los bomberos hemos de repetirlo hoy refiriéndonos a los ambulantes de Correos. No se pue-

den mantener las cosas a base de heroísmo. El heroísmo es por naturaleza algo raro y extraordinario, que no puede pedirse en la labor cotidiana. Nada perderíamos con que a fuerza de prevención fuese disminuyendo el margen excesivo que se concede en la vida española al heroísmo.

Dos circunstancias aparecen a simple vista como las causas de la frecuencia con que caen en los accidentes ferroviarios los ambulantes de Correos. Por una parte, los coches correos parecen carecer de la solidez necesaria para resistir los choques violentos de los trenes modernos, lanzados a tan grandes velocidades. ¿No podrían sustituirse estos coches endebles por otros más resistentes que aminorasen el riesgo? El otro factor es, como es sabido, el hecho de que los coches correos vayan a la cabeza del convoy, próximos a la máquina. ¿Es esto absolutamente necesario? ¿No podría colocarse en un sitio menos expuesto? Es verdad que el material ferroviario de correos ha comenzado a modernizarse; pero hasta ahora se ha hecho con demasiada lentitud.

No formulamos estos interrogantes por el gusto de hacerlo. Lo hacemos para contribuir por nuestra parte y en la medida que podamos hacerlo a remediar la suerte de estos modestos y abnegados funcionarios. No todo han de ser lamentaciones. Es menester pensar seriamente en hacer algo. El crecido tanto por ciento de ambulantes de Correos que han perecido o se han inutilizado en accidentes ferroviarios, así como la importancia de las delicadas funciones que desempeñan, reclaman de los poderes públicos una atención especial. Es preciso, por una parte, disminuir en lo que quepa los riesgos que corren, y por otra, asegurarse a ellos en caso de inutilización, o a sus familias en el peor caso, una compensación que guarde proporción con el peligro que animosamente afrontan en servicio de todos.

El Rosario de la Aurora de la Parroquia de S. Lorenzo

Itinerario que ha de recorrer esta procesión los domingos 7, 14, 21 y 28 del actual, a las cinco horas y treinta minutos, según la hora natural que desde el día 7 ha de empezar a regir.

Domingo 7.—Sagasta izquierda, Obispo Calvo y Valero derecha, Rosario Cepeda, Sacramento derecha, M. del Real Tesoro, Javier de Burgos, Barrié derecha, Topete, Libertad izquierda, Cardoso, P. Eduardo Benot, Pi y Margall, Sagasta izquierda, estación en la Capilla de la Pastora.

Oportunamente iremos anunciando el itinerario de los Domingo subsiguientes

DR. GILARDÓN

Consulta Médico-Quirúrgica de 2 a 4.
Isabel la Católica, 2

En Cádiz se ha firmado el primer pacto colectivo de la pesca

Bajo la presidencia del Comandante de Marina, quedó firmado esta mañana el pacto colectivo, primero que se celebra en España, entre Armadores de Buques de Pesca y los Pósitos Marítimos.

Dicho pacto, obliga a todos los obreros y a todos los armadores del litoral, asociados o no asociados.

No hay por qué esconder que la gestación ha sido laboriosa. Colocados al principio de las conversaciones, ambos elementos del contrato, en los respectivos programas máximos, el forcejeo fué reduciendo las sendas actitudes hasta el pasado sábado, en el que la mutua irreductibilidad sólo era mantenida en un punto concreto. En el resto se había producido la inteligencia.

Vista la situación de las negociaciones, armadores y tripulantes convinieron en someter la cuestión al Sr. Comandante de Marina, cuya alta autoridad con su templado temperamento significaba una garantía de acierto.

Y, efectivamente; esta mañana y bajo la presidencia de don Eduardo Pasquín, reuniéronse las dos legaciones y firmaron el pacto definitivo, al que como período de prueba se le señala una vigencia de siete meses, transcurridos los cuales, una reunión del Comité Paritario sancionará el pacto definitivo que entonces se redacte.

Hemos de felicitar a los dos elementos del contrato, que incluso al colocarse tan distanciados en un principio, no demostraron sino justo celo en la defensa de los intereses que representaban.

Mañana publicaremos el pacto, si para ello fuéramos autorizados.

Mañana sábado, a las diez de la mañana, se celebrará en la capilla de las Escuelas de San Miguel Arcángel (vulgo Mirandilla), Fundación Moreno de Mora, una Misa solemne con Sacramento y Responso que será aplicada por el eterno descanso del alma del que en vida fué buen amigo nuestro, don José de Aramburu e Inda, patrono que fué de dicha fundación.

Los patronos Excmo. Sr. D. Luis J. Gómez y de Aramburu, D. Buenaventura García y González, cura propio de Santa Cruz y D. José de Aramburu y Santa Olalla; el padre capellán, el Reverendo Hermano Alonso, Director; la Comunidad de Hermanos profesores, y las Asociaciones de Antiguos Alumnos y Padres de Familia, agradecerán la asistencia a tan religioso acto.

El Excmo. Sr. Obispo Dr. D. Marcial López Criado ha concedido cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbra.

Sección Marítima

Llegada de Vapores correos

Mañana sábado son esperados en este puerto los vapores de la Compañía Transatlántica «León XIII», «Manuel Calvo» y la hermosa nave «Magallanes», construida en los Astilleros de Matagorda.

Este nuevo trasatlántico hace su viaje inaugural a América y procede como el «León XIII» de Barcelona.

El «Manuel Calvo», llega de retorno de su viaje al Centro de América.

Dichos buques atracarán a su llegada a los muelles Reina Victoria y Marqués de Comillas.

Correo para Buenos Aires

Anoche a las diez salió para Buenos Aires y escalas el buque a motor correo «Cabo Quilates», con importante cargamento, pasaje y correspondencia.

El Correo de Larache

Esta noche a las nueve, si el estado de aquella barra lo permite, saldrá para Larache y Argila, el vapor correo «Isla de Menorca», con pasaje, correspondencia y carga general.

Como ya tenemos dicho, a su regreso conducirá al Batallón Cazadores de África número 5, que viene destinado a guarnecer Jerez de la Frontera.

El Correo de Canarias

Continó viaje para Sevilla, el también vapor correo a motor «Vicente Puchol», llegado de Santa Cruz de Tenerife y escalas.

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15. Teléfono, 577.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 5 de Octubre de 1928

Vapores «Río Mesa», «Santa María P.», «Masso», «Samil», «Emilia», «Punta Bermeja», «Faro On», «Faro Sálveda», «Juanito», «Montenegro».

Pesca desembarcada el día 5 de Octubre

Vapor «Santa María P.», armador don Manuel Fernández Pujol, 100 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos, cachuchos, besugos y calamares.

Vapor «Punta Bermeja», armador don José Monis, 105 cajas de igual peso, entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Río Mesa», armador don Vicente Galiana, 84 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Faro On» y «Fara Sálveda», del armador don Hipólito Alvarez, 43 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Samil» y «Masso», del armador don Ignacio Senabre, 45 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Montenegro» y «Maravilla», del armador don Víctor Montenegro, 50 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 70 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, gambas, calamares, cachuchos y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 177 a 168; pescadillas gordas, 88 a 85; terciadas, 65 a 53; rape, 90; calamares, 78; gallos, 76; cachuchos, 23.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Santa María P.», 40; «Emilia», 70; «Punta Bermeja», 50; «Faro On», 3; «Juanito», 70; «Montenegro», 30.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3'50, 3'00 y 0'00; pescadillas gordas, 2'25 y 0'00; terciadas, 2'00 y 0'00; besugos, 1'50 y 0'00; brecas, 0,00 y 0,00.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías	1,75	2,00	0,00	Huevas	1,20	0,00
Almejas	1,10	0,00	0,00	Japonesas	1,00	13,0
Almendras	0,00	0,00	0,00	Jureles	0,00	0,00
Anguilas	1,25	0,00	0,00	Langostinos	0,00	0,00
Atún	1,80	2,20	0,00	Langudos	0,50	0,00
Besugos	0,75	1,00	1,25	Lisas	1,20	1,40
Bogas	0,00	0,00	0,00	Marrajo	0,00	1,00
Borriquetes	1,00	1,00	0,00	Mojarras	1,40	1,50
Boquerones	1,00	1,10	0,00	Mero	0,00	0,00
Brecas	0,90	0,90	0,00	Marralla	0,80	0,90
Brótolas	0,60	0,60	0,00	Pargo	0,80	1,50
Caella	0,70	0,70	0,00	Mondarinas	0,00	0,00
Calamares	3,50	0,00	0,00	Parpujas	0,00	0,00
Cortía	0,00	0,00	0,00	Pescadas	0,00	0,00
Cazón	0,00	0,00	0,00	Pescadillas	0,80	0,90
Cigalas	0,00	0,00	0,00	Pez de espada	1,00	1,30
Corvina	1,50	1,80	2,00	Pez de clavo	1,40	0,00
Corvinata	0,00	0,00	0,00	Pijotas	1,00	1,00
Chocos	1,50	0,00	0,00	Palometa	0,00	1,70
Dentones	0,50	0,00	0,00	Rapes	0,80	1,50
Emperadores	0,00	0,00	0,00	Rayas	1,20	1,75
Fajos	0,00	0,00	0,00	Salmonetes	1,00	1,20
Gallinetas	0,00	0,00	0,00	Sardinas	1,00	1,20
Gambas	1,20	1,30	0,00	Serrucho	0,00	1,10

Del Ayuntamiento

Movimiento de Caja

Importe de lo recaudado por arbitrios en el día 4 de Octubre de 1928, la suma de 6.585'47.

La fiesta del Libro

Con motivo de la celebración de la fiesta del Libro, el próximo día 7 y del acuerdo adoptado ayer por la Comisión Permanente se ha resuelto.

1.º No permitir la instalación de puestos de libros en las vías públicas, a causa de la estrechez de la ciudad, en sus calles.

2.º Otorgar un premio de 50 pesetas al escapate de librería mejor presentado, el expresado domingo 7 del actual.

3.º Otorgar otro premio de 25 pesetas, al puesto de libros en el Mercado mejor presentado en dicho día.

Además se repartirán libros en las escuelas públicas como en años anteriores.

El Rosario de la Aurora

El Sr. Párroco de San Lorenzo, ha comunicado a la Alcaldía, que el próximo domingo siete del actual, saldrá a las cinco y treinta minutos de la mañana, la procesión del Santo Rosario de la Aurora, que recorrerá el itinerario siguiente:

Sagasta izquierda, Obispo Calvo y Valero derecha, Rosario Cepeda, Sacramento derecha, M. del Real Tesoro, Javier de Burgos, Barrié derecha, Topete, Libertad izquierda, Cardoso, P. Eduardo Benot, Pi y Margall, Sagasta izquierda, iglesia de la Pastora.

La Patrona de Cádiz

El Prior del Convento de Santo Domingo, ha comunicado al Excelentísimo Ayuntamiento a la solemne y tradicional función en honor de la Patrona de Cádiz, Nuestra Señora del Rosario, que se celebrará en dicho templo, el próximo domingo a las once horas.

A dicho acto religioso asistirá el Ayuntamiento bajo mazas y también asiste el Cabildo Catedral.

Visitas

Esta mañana visitaron al Sr. Alcalde el capitán de Infantería, don Pedro Ogalla, nuevo concejal del Ayuntamiento gaditano; el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Juan Romero y el capitán de Ingenieros, Sr. Márquez.

Funeral por D. Bartolomé Gómez Plana.

Mañana sábado a las once horas se verificará un funeral en la Parroquia de Santa Cruz por el alma del inolvidable gaditano Dr. Gómez Plana.

El Sr. Carranza que se propone asistir ha enviado invitación a todos los Sres. concejales por si desean concurrir.

Otras notas

El Sr. Alcalde a la una y media de la tarde en unión de los Sres. Tenientes de Alcalde Picardo, Pemán, Beltrami y capitán de Ingenieros Sr. Márquez, marchó a entrevistarse con el Sr. Gobernador militar.

Edicto

Don Ramón de Carranza y Fernández Reguera, Alcalde-Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital.

Hago saber: Que conforme dispone el artículo treinta y seis del vigente Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, todos los individuos sujetos al servicio militar, no presente en filas, quedarán obligados de pasar la revista anual en los meses de Octubre, Noviembre o Diciembre, ante el Jefe de la Caja de Recluta, Cuerpo activo u organismo de reservas a que estén destinados; advirtiéndoseles que al no efectuar la revista anual mencionada, les parará el perjuicio consiguiente.

Lo que se hace público por el presente para general conocimiento.

Cádiz 3 de Octubre de 1928.—El Alcalde Presidente, Ramón de Carranza.

CAFÉS - CAMELOS

CAPARRÓS

CÓRDOBA

Casa de Socorro

Servicios prestados en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios en el mes de Septiembre de 1928;

Heridas contusas, 71; idem incisas, 32; idem por avulsión, 5; idem dislacerantes, 2; idem punzantes, 7; idem corto punzantes, 6; contusiones, 42; erosiones, 47; mordeduras, 8; quemaduras, 25; fracturas, 1; luxaciones, 3; esguinces, 14; epistaxis, 5; cuerpos extraños, 6; síncopes, 4; casos varios, 12.

Total de casos socorridos 290 en 208 individuos.

Curaciones generales, 1.356; Idem de ojos, 665; Id. de matriz, 43.

Totrl de curaciones. 2.064.

Cosultas generales, 1.037; Id. especiales para niños, 945.

Total de consultas celebradas por los Sres facultativos, 1.982; Operaciones, 4; Vacunaciones, 12; Revacunaciones, 3.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Fugada un recluso demente

En el Puerto de Santa María, el Jefe del Penal manifestó a la guardia civil que no pudo la falta del recluso demente en observación Francisco Cercos Torres, de 25 años.

La guardia civil emprendió gestiones para la captura del fugitivo.

Se tienen noticias de haber sido detenido en Jerez.

Caballerías abandonadas

En El Gastor y en el sitio «Villalones», se encontraron dos caballerías abandonadas, desconociéndose quién pueda ser su dueño.

Visitas

Esta mañana visitaron al Sr. Gobernador civil en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Pedro Ogalla, don José Picardo y don Francisco L. Díez, de Jerez; don Julio Moro Morgado; don Juan Banares, comandante de Intendencia; don José M.ª Pemán.

Ofrecimiento

Visitó también al Sr. Lahlé, el redactor del «Diario de Cádiz» don Antonio O. Sánchez, para mostrar al señor Gobernador una carta, en la que el valiente novillero valenciano José Chalmeta, que tan ruidosamente triunfó el pasado domingo en Barcelona, se ofrece para actuar en el festival benéfico que se organiza.

Elección de presidente

El lunes o martes próximo se reunirá la Junta de Obras del Guerto en sesión extraordinaria para elegir nuevo presidente en la vacante producida por renuncia del que desempeñaba dicho cargo don Enrique Macpherson.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M., Presbítero, Apartado 10.053.-Madrid.

LOS TEATROS

Bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil se reunió ayer tarde la subcomisión provincial de Sanidad local, concurriendo los vocales señores Muria, Muncunill, Téllez, Romero Aranda, Márquez, Muñoz (don Enrique) y Secretario interino don Adolfo Vila.

Se conocieron escritos de diversas empresas de teatros de esta capital solicitando la apertura de los mismos, acordándose nombrar una comisión técnica que dictamine acerca de las condiciones que cada local reúna y modificaciones que, para la posible adaptación en concordancia con el Reglamento, fuere posible realizar.

Una vez que la comisión de referencia haya dictaminado y propuesto, se reunirá nuevamente esta Junta para informar al señor Gobernador civil.

Pósito Marítimo

Bolsa del Trabajo

Durante la segunda quincena del mes de Septiembre próximo pasado ha proporcionado esta oficina colocación a los individuos siguientes:

Carpintero: Vicente Camacho Ordóñez, embarcó en el vapor «Gaztelu».

Camarero: Gregorio Pérez Benedit, embarcó en el vapor «Ebro».

Mozos: Nicolás Fernández Gómez, embarcó en el vapor «General F. Silvestre» y Manuel Vilas Chico, en el vapor «Escolano».

Grumetes: Avelino Caamaño Rodríguez y José Lagarda Adams, embarcan en el vapor «V. Puchol».

Marmítico: Victoriano San Pedro Salmoano, embarcó en el vapor «Expérides».

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Cue tiones sociales

De interés local

Actos importantes

Esta tarde a las siete y en uno de los salones de la Escuela de Artes e Industrias, se reunirán los vocales que integran el Comité Paritario del comercio al por mayor y detall, que tiene jurisdicción en toda la provincia, excepto Jerez de la Frontera.

Dicho Comité lo preside D. Manuel de Gandarías y es su primer vicepresidente D. Ignacio Chilla Giraldez, designados de Real Orden por el Ministerio del Trabajo, siendo de igual nombramiento el secretario D. Manuel Escobar de Rivas.

Son vocales patronos efectivos: Don Fernando Samalea de Labra, D. Gabriel Matute y Valls, D. Francisco Fuentes Villarica, D. Jesús Rodríguez y González Tánago, D. José Luis Lacave (de Lacave y Comp.), D. Manuel Sibón y Perrián y D. Eduardo García Antúnez.

Mañana, en el mismo local y a la misma hora, se constituirá el Comité inter-local del comercio de la alimentación, del que son presidente, vicepresidente

1.º y secretario, los Sres. Gandarías, Chilla y Escobar.

Vocales patronos efectivos: D. Adolfo Gutiérrez y Gutiérrez, D. Fidel González de Peredo, D. Luis Airoyo y Crespo, D. Ricardo de la Fuente, D. Joaquín Fernández de la Mora, D. Manuel Pérez Martínez y D. José Mateo Frías.

Del primero de los citados Comités (comercio al por mayor y detall), son vocales patronos suplentes: D. José Moreno Utrera, D. Vicente Viniestra Rubio, D. Manuel Quirell, D. Manuel Macías, Fernando Márquez Sánchez, don Alejandro R. Bronme y D. Manuel Maure Bablé.

Vocales patronos suplentes del comercio de la alimentación: D. Manuel Pérez de Cos, D. Plácido Revilla, don José Hidalgo Pérez, D. Antonio Caballero, D. José Marzán, D. Juan B. Sánchez Roldán y D. Manuel Contreras.

Representación obrera

De ambos Comités son vocales propietarios: D. Bernardino Jiménez Moral (del comercio de tejidos y presidente de la Asociación de la Dependencia Mercantil); D. Eduardo Rivas González (de tejidos), D. José García Roncero (de tejidos), D. Antonio Blanco Aguilera (de tejidos), D. Manuel Guerrero Merino (de tejidos), D. Juan Blandino Herrera (de tejidos), D. Fernando Rosado Sánchez (de mercería).

Los vocales obreros suplentes son: D. Rafael Cebrero Galán (tejidos), don Abilio Pérez Sánchez (tejidos), don Julián Mozo Carliano (ropa hecha), don Antonio Murillo Cabrales (tejidos), don Antonio Roldán Bruzo (mercería), don Manuel Naveira Sánchez (loza y cristal) y D. Antonio Gómez Roperio (farmacia).

M. QUIRELL

PIANOS ALTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Apuntes de sociedad

El retrato de rigor después de los casamientos

Cuántos hayan asistido a bodas y creo sean muy pocos los mortales que mueran sin presenciar por lo menos en calidad de simples espectadores una ceremonia nupcial, habrán observado que el primer cuidado de los novios al salir del templo, ya desposados, es dirigirse en carruaje de gran gala al gabinete fotográfico de mayor renombre en la localidad.

Es de suponer que tal costumbre se deba al natural deseo de perpetuar en más o menos elegante cartulina, algunas veces caprichosamente iluminada, uno de los más trascendentales acontecimientos de la vida humana; y al capricho justísimo de todo recién casado de poderse contemplar en cualquier momento con el costoso indumento adquirido expreso para este caso y que generalmente no piensan utilizar en todo el tiempo que les quede de vida.

Pero si transcurridos algunos años, muy pocos, desde la fecha en que se confeccionó tal fotografía, o sea desde el memorable instante en que un sacerdote unió sus dos vidas, pudiera conocerse a fondo la verdadera situación del matrimonio en la intimidad del hogar (no siempre dulce y pacífica intimidad), a buen seguro que en muchos casos el gesto de ambos cónyuges resultaría algo desemejante a aquel otro de antaño tan sereno, tan placido, tan de absoluta felicidad que aun se advierte claramente en el viejo retrato amarillento y deslucido que aparece colocado sobre la cómoda de la alcoba nupcial.

Porque las fotografías no tienen otro fin que el de conservar la figura exacta y los gestos peculiares de cada persona, para que pasado el tiempo y muertos o ausentes los fotografiados, podamos recordar a satisfacción en cualquier momento su carácter y su modo de ser. Así muchas veces, a la vista de fotografías de personas conocidas; exclamamos: ¡cuán parecida está fulanita! ¡era muy guapa, pero que nos perdona si agregamos que también un poca orgullosa!

Mira manganito ¡parece que estoy viéndole! ¡tan postinero y presumido! ¡tenía muy buena presencia, pero, que Dios le disculpe su «malage»!

Ha fallecido la distinguida señora doña Emilia Ruiz Torres, viuda de Roldán, madre de la bella señorita Pilar Roldán y hermana del capitán de la Zona, don Cayetano.

Al medio día de mañana se celebrará el sepelio, que constituirá, sin duda alguna, una verdadera manifestación de pesar por las muchas amistades y simpatías de que gozaba dicha dama.

El domingo próximo a las ocho de la mañana tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santa Cruz de esta capital, el enlace matrimonial de la bella señorita Encarnación Castro de la Peña y Fernández, hija de nuestro estimado amigo el industrial don José, con el funcionario de la Compañía italiana de cables «Ital-Cable», don Juan del Castillo Bustos. Los novios han recibido muchos y valiosos regalos.

Para asistir a la boda se encuentra en ésta, acompañado de su señora madre y esposa, nuestro querido amigo el ilustrado oficial de Telégrafos, actualmente secretario de la Dirección de la citada Compañía italiana en la Central de Barcelona y hermano del contrayente, don Federico del Castillo, a quien saludamos atentamente.

La Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria

«Toda la legislación vigente en dicha materia y la que en concordancia con la misma, pueda ser de útil conocimiento, ha sido ordenada en un interesante volumen de más de trescientas páginas, por los Liquidadores de Utilidades, don José Antonio Gómez y don Luis Martos.

Publicación especialmente autorizada por Real orden.

Precio de la obra, encuadernada en tela, y editada con todo esmero, 7 pesetas ejemplar.

Venta exclusiva en la provincia de Cádiz Librería CERÓN

Columnela, 23 Cádiz

ENVÍOS POR CORREO

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

CABRA

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD NUM. 14

Declaración de Madrid, ha aprobado con brillantísimas notas los nueve años de la carrera elemental de piano, la bella y distinguida señorita Angelita García Fernández.

Par dicho triunfo artístico, felicitamos muy efusivamente a la nueva pianista gaditana, así como a su señor padre don Victoriano y a su digna profesora doña Rosario de la Torre, que con su constante trabajo sabe ir inculcando el arte a este nuevo plantel de pianistas contemporáneos, del que es un indiscutible valor la señorita de García.

En tan señalada fecha le reiteramos al señor Condon y demás familia del malogrado joven, la expresión de nuestro pesar.

Ha celebrado hoy sus días el virtuoso religioso, guardián de este Convento Franciscano R. P. Fray Marcelino Lázaro.

Nuestra respetuosa felicitación.

En el expreso de ayer regresó de Madrid después de haber dejado en la gerencia de la Compañía Trasatlántica los planos del nuevo buque que se proyecta construir por orden del Gobierno en la Factoría de Matagorda, el director técnico de la citada Compañía don Juan García Sola.

Mañana sábado a las once y en la iglesia parroquial de Santa Cruz, tendrá lugar solemne Misa con Sacramento y Responso, aplicada en sufragio del alma del que en vida fué querido amigo nuestro don Bartolomé Gómez Planas, afamado doctor, fallecido el pasado mes de Septiembre.

Para el domingo 14 del presente se ha señalado la boda de la bellísima señorita Paquita Mora Figueroa, con el oficial de la Armada don Manuel de Bedoya Amuzategui, hijo del notario de ésta don José.

Muy sinceramente felicitamos a nuestros buenos amigos los señores don Manuel Choza y don Emilio Ferrándiz, ilustrados funcionarios de esta excelentísima Diputación Provincial, por sus ascensos a jefe de Negociado y oficial primero, respectivamente.

De regreso de Francia, Alemania y Suiza, llegó el joven doctor en Medicina, don Pedro Rodrigo Lavín y Zubaleta, que era esperado por su familia.

A Madrid marchó la señora Viuda de Fernández Zúñiga e hijos.

El Teniente Coronel de la Guardia Civil, Ayudante de Compo del Director General de dicho Instituto, don José Gil de León, que era esperado hoy de Madrid en ésta, se quedó a pasar el día en Jerez, llegando a Cádiz en el rápido de esta noche.

Viene dicho señor a esperar a un hermano que regresa de América

Se halla bastante mejorada en su enfermedad la preciosa niña hija del inteligente actuario de este Juzgado de Instrucción, nuestro querido amigo don Antonio de los Reyes.

Después de brillantes exámenes en el Conservatorio Nacional de Música y

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, 11 ADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

Expositores de Automóviles!

Acaban de traerse los primeros modelos, de la importantísima fábrica alemana, de los automóviles «BRENNABOR». Es indudablemente el primer coche alemán que reúne la calidad conocida alemana, no sólo con líneas y comodidades muy modernas, sino también con precios y condiciones de venta ventajosísimas.

Se desean subconcesionarios para esta población y provincias, y sírvanse presentar solicitud a

La Unión Industrial Metalúrgica, S. A.

SAN SEBASTIAN

Información Telefónica

DE MADRID

En el Ministerio de Instrucción Pública.- Los capitanes Jiménez e Iglesias, visitan a S. M. el Rey, durando la entrevista más de una hora.- Han sido favorecidos con un préstamo importante los trabajos agrícolas.- Los viñadores de albarizas solicitan igual protección.- En la Dirección General de Agricultura recíbense quejas sobre el estado en que llegan las mercancías al extranjero.

En el Ministerio de Instrucción Pública.—La inauguración del pabellón del Marqués de Valdecillas.

Madrid.—El Ministro de Instrucción Pública, Sr. Callejo, acudió hoy a su despacho para estudiar varios asuntos. Ha dejado algunos decretos a solo de la firma regia, que se los presentará mañana.

También recibió distintas visitas conversando extensamente con algunas de estas.

Entre otras recibió la del Rector de la universidad, Sr. Bermejo, que permaneció en el despacho un buen rato conversando.

Al salir manifestó que el objeto de su visita había sido la de pedir al Ministro señalase día y hora para llevar a cabo la inauguración del Pabellón del Marqués de Valdecillas en la Corte.

En una nave serán instalados los catedráticos de Derecho y Letras y en otra el Seminario.

También en otra nave serán instalados independientemente los laboratorios de Física y Química.

Asimismo recibió el Ministro la visita del Claustro de la Normal de Maestras con su directora, conversando con el Ministro largo rato y al que pidieron tras extensas consideraciones y razonamientos, el que se llevasen a efecto distintas obras en dicha Escuela Normal, pues ésta está en extremo necesitada de algunas reparaciones y mejoras en sus locales.

El Ministro mostró conforme con la petición y prometió a dichas señoras no olvidar el asunto y estudiar con todo el interés que le mereciera la petición hecha y que estuvieran seguras que haría cuanto humanamente le fuera posible.

También fué visitado el Sr. Callejo por el Alcalde y Secretario del Ayuntamiento murciano, para igualmente interesarle la concesión de varias obras y reformas en aquella Universidad.

El Ministro prometió a dichos señores, interesarse por el asunto.

S. M. el Rey recibe en su palacio al Ministro de Fomento y despacha con éste.

Madrid.—Esta mañana recibió en el Palacio Real el Ministro de Fomento Sr. Conde de Guadalhorce, S. M. el Rey.

La entrevista duró una hora y media, y fueron firmados por el Monarca algunos Decretos, todos ellos corrientes.

El Ministro del Trabajo, Sr. Anón, —dijo el Sr. Conde de Guadalhorce a los periodistas al salir de Palacio— no ha venido a visitar al Soberano, por continuar enfermo.

Sus dolencias, no revisten gravedad alguna, pero guardará cama unos cuantos días más.

El Rey—continuó diciendo a los periodistas—ha tenido la atención de contarme su viaje por el extranjero, y las impresiones que del mismo ha sacado, que se encuentra en perfecto acuerdo con las obras públicas que vienen realizándose en España.

Los Capitanes Jiménez e Iglesias, visitan a Sus Majestades los Reyes.—La entrevista dura más de una hora.

Madrid.—SS. MM. los Reyes recibieron también a los Capitanes aviadores señores Jiménez e Iglesias.

Estos les llevaba el cumplimentar a SS. MM. y exponerles cuantos datos requiriesen de su viaje aéreo a Oriente.

S. M. el Rey mostró gran interés en conocer detalladamente nuestro viaje—dijeron a los periodistas antes de ser recibidos—y como hasta ahora no han venido a la Corte, no habíamos podido facilitarles los detalles que interesaba.

Ahora se los exponeremos y a la salida les daremos noticias de nuestra entrevista.

Los capitanes Jiménez e Iglesias permanecieron con SS. MM. una hora y cuarto, y a la salida, como habían prometido, fueron nuevamente saludados por los representantes de la prensa, a los que dijeron.

«SS. MM. nos han recibido cariñosamente, y desde el primer momento se alegraron vivamente de nuestra visita, pues como antes les dijimos, quería conocer con todos los detalles el viaje que realizamos en el aparato «Jesus del Gran Poder» a Oriente y de nuestra permanencia en Basora».

«Nosotros los hemos aportado todos aquellos detalles que creíamos más interesantes, y sobre todo hablamos bastante del funcionamiento del aparato y de las inmejorables condiciones que reúne para esos vuelos.

«También le expusimos nuestra permanencia en Basora, y de las atenciones que de todas las autoridades recibimos, así como de todo el pueblo.

«Le hemos dado los saludos respetuosos que se nos encargó en dicha región el día en que partimos de allí.

«A S. M. la Reina, la hemos visitado porque como ustedes saben ella es la Madrina del Aparato, y por tanto necesariamente tenía que sentir grandes deseos de conocer como se había portado en el importante vuelo.

«El Rey se ha interesado también mucho por la enfermedad que Iglesias contrajo en aquellas tierras.

«Ya últimamente le hemos expuesto a los Soberanos la impresión por nosotros sacada de aquellos países.

Los trabajos Agrícolas son favorecidos con un préstamo importante.

Madrid.—El Crédito Agrícola ha concertado un préstamo con la garantía bancaria de setecientos diez y nueve mil cuatrocientos veinticinco pesetas para atender a los trabajos agrícolas.

Estos han de resultar grandemente favorecidos y esta operación permitirá que la Agricultura adquiera en poco tiempo grandes proporciones y por tanto un mayor beneficio.

Al Crédito Agrícola, también se les han hecho otras muchas peticiones de préstamos, que vienen estudiándose, y que algunos de ellos se sabe con flejeza que han de llevarse a la realización.

El Director General de Agricultura visita al Ministro del Trabajo para invitarle a que asista a la clausura de la Exposición Agrícola de Lérida.

Madrid.—El Ministro del Trabajo señor Anón recibió en su domicilio al Director General de Agricultura, que le llevaba el deseo de invitarle a que asista al acto de clausura de la Exposición Agrícola de Lérida.

El Ministro agradeció en extremo la atención de que era objeto, y le prometió que encontrarse totalmente restablecido de la enfermedad que actualmente viene padeciendo, que asistirá al acto.

El sindicato de vinadores de Albariza, también solicitan un préstamo de Crédito Agrícola.

Madrid.—El próximo viernes el Director General de Agricultura, Sr. Vellando se entrevistará con los miembros que integran el Crédito Agrícola, para en nombre del Sindicato de Vinadores de Albariza, interesar de esta Entidad la concesión de un préstamo para atender a la mejora de la industria.

Al señor Cierva se le concede por el rey de Bélgica, una gran cruz.

Madrid.—Según ha manifestado hoy a los periodistas, el Sr. La Cierva le ha sido concedida por el rey de Bélgica la Gran Cruz del Orden Leopoldo por su invención del aparato auto-giro.

—El Club Bélgica también le ha concedido la medalla del mismo.

Ambos actos resultaron en extremo grandiosos concurriendo a ellos numerosas personalidades.

En la Dirección General de Agricultura se han recibido distintas quejas sobre el estado en que llegan los artículos exportados al Extranjero. — Severas órdenes.

Madrid.—En la Dirección general de Agricultura se han recibido varias quejas porque los bultos exportados al Extranjero llegan a aquéllos en muy mal estado.

El Director general Sr. Bellando ha dado órdenes severísimas para que las mercancías todas sean tratadas de mejor forma.

También ha cursado a las Compañías de ferrocarriles españolas y marítimas para que las cargas que transporten

sean igualmente tratadas de mejor forma y eviten en lo posible el destrozo a causa de los fuertes golpes de los artículos, sea cual fuere, que el bulto contenga.

Esta tarde al medio día ha sido facilitada a los periodistas una nota oficial relacionada con una información publicada por el periódico «A B C», referente a la catástrofe del choque de los expresos ocurridos recientemente.

Madrid.—Esta tarde al medio día, ha sido facilitada a los periodistas una nota oficial, en la que se dice:

«Con motivo de la información publicada por varios periódicos relacionadas con la catástrofe del choque de los expresos ocurrida en el Apeadero de Madrigueras, en relación con la muerte en dicha catástrofe del dentista francés Jule Lepinagé, es necesario hacer saber que esas informaciones son completamente falsas, como lo demuestra el telegrama enviado por el Gobernador ci-

vil de Jaén, al Ministro de la Gobernación.

En él se dice que el dentista francés Jule, Presidente en Tánger, encuéntrase sano y salvo en el pueblo de Linares, hospedado en el hotel Cervantes, no siendo cierta la información publicada por el periódico «A B C», habiendo tocado de cerca de hidalguía del pueblo español y rogando a la prensa de la mayor publicidad a esta nota oficiosa».

Disposiciones de la Gaceta. El nuevo uniforme de los Guardianes de Prisiones.

Madrid.—La Gaceta publicada hoy inserta entre otras muchas disposiciones, una Real Orden dando a conocer el nuevo uniforme que han de vestir los Guardianes de Prisiones, en actos del servicio.

Estarán armados con pistolas nacionales automáticas sistema «Astra» y además usarán el maehete.

—También publica la Gaceta otra Real Orden ordenando la constitución de una Junta, para que estudie el modo de obtener recursos para proteger debidamente a los hijos de los Ministros.

Esta Junta será presidida por el Director de primera enseñanza, y este estudio ha de llevarse a cabo en el plazo de dos meses, redactando además una Memoria explicativa de las gestiones llevadas a cabo y de los beneficios obtenidos.

DE PROVINCIAS

Como se anunció, llegan a Zaragoza el Presidente del Consejo de Ministros y los generales Martínez Anido y Lozada.—Cariñoso recibimiento.—Los cadetes desfilan ante el Presidente.—Manifestaciones de éste.—El obispo mexicano, De León, en Palma.—El domingo se cerrará el tránsito por la Montaña de Montjuich.

Noticias de Barcelona

El obispo mejicano, de León, en Palma

Comunican de Palma que se encuentra en aquella capital el Obispo mejicano, de León, Monseñor Emeterio Valverde, acompañado de su secretario.

Permanecerá toda la semana en dicha capital.

En el Seminario dará una conferencia sobre la actual situación en Méjico.

El domingo se cerrará el tránsito por la montaña de Montjuich.

El próximo domingo y al objeto de poder intensificar aun más las obras de construcción de los palacios y pabellones, así como el arreglo de los jardines y otras, será cerrada provisionalmente el tránsito por los alrededores de la montaña de Montjuich, que ocupará la Exposición Internacional de Barcelona, incluyendo en el cierre el parque del mismo Montjuich.

Llegan a Zaragoza el Presidente del Consejo de Ministros y los generales Martínez Anido y Lozada. — Cariñoso recibimiento.—Los actos que se han celebrado.—Los cadetes desfilan ante el Presidente.—Algunas manifestaciones de éste.—Recepción militar.—La inauguración de la nueva cárcel.

Zaragoza.—Esta mañana han llegado a esta población el presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Gobernación Martínez Anido y del general Losada.

En la estación encuéntrase todas las autoridades civiles y militares, el Ayuntamiento y Diputación, todas las entidades y demás corporaciones oficiales y un inmenso gentío, que al entrar en el andén el tren, prorrumpe en un estruendoso aplauso y vivas al general Primo de Rivera y al Ejército.

El presidente es saludado primeramente por el gobernador civil y el alcalde, que le da la bienvenida.

Los nuevos cadetes, encuéntrase formados en el andén y el presidente los revista, acompañado de los generales Martínez Anido y Lozada.

El público no cesa de ovacionar al presidente y de darle vivas.

Después, con el alcalde, se dirige a la Lonja, visitando con gran detenimiento la Exposición de Tapices.

Elogia grandemente la instalación de ésta y los ricos tapices allí presentados y felicita con gran entusiasmo al Director de ésta.

La población encuéntrase animadísima y los balcones, en su mayoría lucen colgaduras.

Todas las autoridades siguen en otros varios carruajes al Presidente.

Detrás del de éste marcha el Ministro de la Gobernación acompañado del Gobernador civil y en otro el General Lozada con el Presidente de la Diputación.

Numerosos carruajes siguen a estos,

ocupados por todas las demás autoridades y muchos jefes y oficiales del Ejército.

Los Cadetes marchan formados a la plaza del Pilar, donde esperan allí la llegada del Presidente, a su salida del Templo del Pilar.

Al abandonar el Jefe del Gobierno la Exposición de Tapices, dirigióse a la Iglesia del Pilar donde se canta un «Te Deum» dando la bendición católica el Obispo de aquella Diócesis, que allí espera al Jefe del Gobierno.

Al terminarse este acto religioso ocupan todos un lugar elegido en la plaza, y allí presencian el desfile de los Cadetes, que por su marcialidad y aire, obtienen la felicitación del Presidente.

Después marcharon todos a la nueva Cárcel siendo recibidos por el Director de Prisiones.

El acto de inauguración se lleva a efecto con la mayor animación y el Presidente recorre todo el edificio detenidamente, conversando luego buen rato con el Director, que le da a conocer todos los detalles.

El Marqués de Estella, invita personalmente al Obispo de la diócesis para que bendiga el nuevo Establecimiento, y el Presidente sale en extremo satisfecho de las mejoras introducidas.

Luego estuvo conversando largamente con las autoridades a los que manifestó que el actual Gobierno continuaría en el poder mientras la voluntad del pueblo le siguiera cooperando.

Después fueron todos a la Academia general militar, donde se celebró una animadísima recepción militar.

Toros en Hellín

Hellín.—Se lidiaron reses de Tres Palacios que resultaron buenas para Chicuelo, Márquez y Gitanillo de Triana.

Primero. Chicuelo, veroniquea valiente y aceptable. Con la muleta está adornado aún cuando algo movido, da una estocada contraria y es aplaudido.

Segundo. Márquez, veroniquea valiente. La faena de muleta es cerca del bicho y a la hora de la verdad deja dos pinchazos y una estocada baja. Aplausos.

Tercero. Gitanillo de Triana, se encuentra con un macso y no obstante con gran voluntad, hace faena de dominio y valor, dá dos pinchazos y una estocada baja.

Cuarto. Chicuelo lancea valiente. Deja dos pinchazos malos y una estocada peor.

Quinto. Manso de solemnidad, la faena de Márquez es de alivio con pases feos y desconcertados. Da un bajonazo que basta, descabella.

Sexto. El público se retira de la plaza por comenzar a llover torrencialmente.

La faena de Gitanillo es breve para una estocada buena fulminante.

CORTÉS

OPTICO CIENTIFICO

Cristales de todas clases. - Casa recomendada por los señores oculistas.

Prim, 4 y Montañés, 9 CADIZ

EXTRANJERO

Venizelos a Suiza.—Conferencia pro Sociedad de Naciones.—Portugal se consagra a Cristo Rey.—Las sesiones del Parlamento frances.—La Presidencia de la Argentina.—El auto-giro Cierva.—Sin noticias del aviador Von Huenefeld.—La huelga de Correos de Sanghai.

Elogios del autogiro Cierva

París.—La Prensa y los técnicos franceses hacen elogios del autogiro del ingeniero español Sr. Cierva, calificándolo de maravilloso.

—Ha sido nombrado Mr. Loriente, Ministro del Aire, como miembro permanente del Consejo de la Defensa nacional.

Venizelos a Suiza

París.—El Presidente del Consejo de Ministros de Grecia Sr. Venizelos ha marchado a Suiza.

Fué despedido por las autoridades y personalidades.

Conferencia pro Sociedad de Naciones

París.—Bajo el patronato del presidente de Checoslovaquia se reunirá una Conferencia Internacional para tratar asuntos pro Sociedad de Naciones.

Se discutirán en ella temas muy interesantes.

El Conde de Zeppelin

Berlín.—El nuevo dirigible «Conde de Zeppelin» que se destinará a la línea Sevilla-Buenos Aires el próximo martes, hará el vuelo de ensayo de atravesar el Atlántico aterrizando en los Estados Unidos.

Llevará sesenta personas a bordo, de ellas diez y seis pasajeros.

Cada pasaje para este vuelo cuesta 3.000 dólares.

También irán a bordo el delegado de la Comisión del Imperio y el Ministro de Transportes alemán.

La Nación Portuguesa se consagra a Cristo Rey

Lisboa.—El Episcopado, portugués, en una reunión celebrada hoy, ha decidido que en la próxima festividad de Cristo Rey, el último domingo del actual mes de Octubre, todas las diócesis con parroquias, y con ellas, la Nación de Portugal entera, sean consagradas a la Divina Realeza de Jesucristo.

Las sesiones del Parlamento.

París.—En los círculos políticos de esta Capital se dice que ha sido fijada

la fecha de seis de Noviembre próximo para la reanudación de las sesiones parlamentarias.

Se agrega sin embargo que sobre ello no ha sido adoptado todavía ningún acuerdo oficial.

La Presidencia de la Argentina.

Buenos Aires.—Ha sido convocado el Congreso Nacional para reunirse en Asamblea el doce del corriente y dar posesión a los nuevos presidente y vicepresidente de la República, Sres. Hipólito Irigoyen y Enrique Martínez.

Sin noticias del aviador Von Huenefeld

Calcuta.—Es grande la inquietud que aumenta por momento sobre la suerte que haya podido correr el aviador alemán Von Huenefeld, que tripulando el avión «Breme» daba la vuelta al mundo.

El pasado lunes había salido para Siam y desde entonces no han vuelto a tenerse más noticias del aviador.

Se recuerda que al despegar tuvo que volver al aeródromo a los pocos momentos por haberse presentado varias averías en el motor que fueron prontamente reparadas.

Han salido varios aviones militares en su busca.

La huelga de correos en Sanghai

Sanghai.—Continúa la huelga de funcionarios de correos que tanto perjuicio viene ocasionando a la ciudad.

En la lucha sostenida con la policía por ejercer coacciones resultó muerto un funcionario de correos.

Se han solidarizado con los postales de Sanghai los funcionarios de Correos de Tien Tsin agravándose el conflicto planteado.

Han sido asesinados por los bandidos un residente inglés y una enfermera de la Cruz Roja.

Se hacen gestiones para detener a los culpables del crimen.

El auto-giro Cierva

Bruselas.—Bajo los auspicios del Aero Club Belga, se han verificado en el aeródromo de Les Arennes vuelos de demostración y ensayo del autogiro del ingeniero español señor Cierva.

En la Sociedad Artística Gaditana

Celebró velada la Sociedad Artística Gaditana en la noche del pasado martes, representándose por el cuadro lírico, bajo la dirección del aficionado don José Roquero Lápiz, el gracioso entremés, original de Enrique Lucuix «Cuando el río suena...» y las preciosas zarzuelas de Gutzambide y García Alvaréz y Paso, «Una Vieja» y «La Alegría de la Huerta».

Resultó insuficiente el salón para contener a los concurrentes.

Los jóvenes que integran el elenco artístico estuvieron bien en su actuación consiguiendo un éxito y el público en justicia, premio con ovaciones la labor de los artistas.

Fué una agradable velada que se debió a los entusiasmos de los jóvenes actores-actrices, disposición de la Junta y a la dirección de Pepe Roque organizador de este festival.

Ya han comenzado los ensayos de la popular zarzuela del inmortal maestro Arrieta «Marina» que será la primera lírica a representar, reinando entre los chicos del Cuadro, verdadero entusiasmo.

Sucesos locales

Los tabloneros

Los agentes de la autoridad efectuaron ayer una batida de «tajás» «merluceros» «papalmeros» etc., ingresando en la Prevención Civil, a Eduardo Jerez Caparrós domiciliado en San Juan 31, Juan J. Freire Fernández, con domicilio en Pasquín 16, Manuel Rodríguez González habitante en Obispo Urquiza 21, Sebastiana Martín Zamora, que habita en San Vicente 3, Manuel López Pérez, habitando en Puerto Chico 12, Alfonso Chamorro Márquez, sin domicilio, Eduardo Lazo Pérez, que vive en Justús María y José 9, Antonio de la Jara López, viviendo en Adolfo de Castro 18 bajo, Antonio Montero Actuaviva que habita en San Joaquín 14, Manuel Romero Valcárcel, sin domicilio, José María Mariscal Pérez, habitante en San Félix 6, María Rincón Garabito, que tiene su domicilio en Concepción Arenal 8 y María Sánchez Rodríguez, sin domicilio.

Del choque de ayer

Esta mañana el Juzgado de Instrucción, estuvo en el lugar donde ayer tarde ocurrió el choque de un auto con una motocicleta, examinando la forma en que quedaron ambos vehículos por efecto de la colisión.

Después estuvo en el Hospital de San Juan de Dios, tomando declaración al herido que allí se encuentra, cuyo estado es de alguna gravedad.

El «Numancia» se prepara para el viaje a Los Alcázares

Vuelos de prueba.—Lo que dice el comandante Franco

Esta mañana el super-wall «Numancia», pilotado por el comandante Franco, efectuó diversos vuelos sobre nuestra hermosa bahía y sobre la población.

La presencia del hidroavión sobre la ciudad, recordó a los gaditanos aquellos momentos de emoción de la madrugada del día 31 de Julio, cuando el comandante Franco y sus compañeros emprendieron el gran vuelo que por causas ajenas a la voluntad de sus tripulantes hubo de suspenderse.

El famoso aviador ha manifestado que el «Numancia» halláase ya en perfectas condiciones de reanudar sus vuelos y también la empresa magna de dar la vuelta al mundo.

Los motores del hidro, que fueron sometidos a duras comprobaciones, funcionan admirablemente.

El Sr. Franco, que acompañó por el director de Construcciones Aeronáuticas, don Rafael Espinosa de los Monteros, estuvo en la estación esperando la llegada de don Pedro Raurell y otras personalidades, y almorzando todos más tarde en el Hotel de Francia.

Terminado el almuerzo, uno de nuestros redactores consiguió saludar al señor Franco, quien muy afablemente le dijo que esta tarde proyectaban llenar de gasolina los depósitos del hidro y que continuarían efectuándose varios vuelos de pruebas antes de emprender el viaje a Los Alcázares, precursor del proyectado alrededor del mundo.

—¿Y cuántos días durarán esas pruebas, mi comandante?—preguntó nuestro redactor.

—Siete u ocho días, contestó rápidamente el bravo aviador.

Y no dijo más el Sr. Franco, que con sus acompañantes salió con dirección a los talleres de la Aeronáutica, donde descansa el ya mundialmente conocido hidroavión «Numancia».

Del crimen del pozo

Seguramente será esta, al menos por ahora, la última información sobre el suceso desarrollado en el ya tristemente célebre pozo del Campo del Sur.

Bernardo Balazé es el único encarcelado y procesado de cuantos se detuvieron por creerlos complicados en la desgracia ocurrida en la madrugada del 16 de Septiembre último.

La labor del Juzgado ha terminado o terminará muy en breve, creyendo que dentro de pocos días el sumario, concluso, pasará a la Audiencia.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para Las Palmas Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor VICENTE PUCHOL, el día 4 de Octubre de 1928.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21.
SERVICIO CADIZ-TÁNGER: Todos los Martes a las siete horas.
SERVICIO CADIZ-TÁNGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal, Sábado 13 Octubre, el vapor ESCOLANO.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escala intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 7 de Octubre de 1928

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

Torras y Bages

Saldrá de Cádiz, el 8 de Octubre de 1928. — Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, y Barcelona.—El vapor

Jacinto Verdguer

Saldrá de Cádiz, el 5 de Octubre de 1928.—Admitiendo carga y pasaje.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación de Cádiz, Isaac Peral núm. 25, bajo. Cádiz.

GRANDES TALLERES de Manuel Cerón

Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12. — Cádiz



Casa Cerón: Columela, 23.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona
La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González, R. de la Viesca, 10. Cádiz

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas: Isaac Peral, núm. 13

Teléfono 282

Anúnciese en este PERIODICO

“Fast And Safe“

SERVICIO DIARIO
de Automóviles Correos
ENTRE

Cádiz - Algeciras - La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salida de Cádiz: Plaza de Loreto a las 2 de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. - Rápido para enlazar en Algeciras con los vapores de Tánger y Ceuta:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas) a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS. - Rápido de Algeciras a Cádiz:

Salida de Algeciras: Caté de la Estrella (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono núm. 236.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 13 de Octubre, de Santander el 13, de Gijón el 14 y de Coruña el 15.
Próxima salida el día de

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el día 8 de Noviembre.

Línea Peninsular New-York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 10 de Octubre para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII», saldrá de Barcelona el día 18 de Octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23.
Próxima salida el de

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de Octubre, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el día 29 de Octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de Octubre para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López y López», saldrá de Cádiz el 10 de Octubre para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8 Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Bazar “La Concepción“

PLACAS A LA TURCA, de hierro
esmaltado y de hierro inoxidable.

Azulejos :: Cristalería y Loza :: Bañeras :: Tuberías

Vajillas :: Lavabos :: Perfumería

Aparatos Eléctricos :: Baterías de Cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 duplicado (esquina a San José) :: Teléfono número 592 :: CÁDIZ

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREEERIDO por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Estuches de dibujos: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.

Fábrica de Hielo

ESMERALDO DOMINGUEZ :: CADIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo :: Teléfono 338

Nuevos precios de venta:

45 pesetas tonelada, triturado, puesto en Fábrica.
30 pesetas tonelada, triturado, puesto en Fábrica, por contrato.
5 céntimos kilo, servicio a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio, dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden el hielo al nombrado

Precio de cinco céntimos el kilo

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentada en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

Horas de oficinas

Junta de Obras del Puerto.—Secretaría de 9 a 14.—Dirección de 9 a 14.—Depositaría de 11 a 14.—Comisaría del Puerto, de Sol a Sol.

Inspección Provincial de Sanidad.—Recibir el Sr. Inspector de 12 a 13.
Comandancia de Marina.—De 9 a 12 y de 15 a 18.

Juzgado de Marina.—De 9 a 13.
Instituto Nacional de 2.ª enseñanza.—De 11 a 12.

Jefatura de Obras Públicas.—De 9 a 14.

Catastro Rústico.—Fernando García de Arboleya 27, de 9 a 14.

Catastro Urbano.—Fernando García de Arboleya 1, de 9 a 14.

Servicio agronómico, técnico y administrativo.—Manuel Rancés 20, de 9 a 14.

Escuela de Artes y Oficios.—De 3 a 5
Museo Iconográfico y Real Academia Hispano Americana.—De 11 a 16. Los domingos de 10 a 12.

Museo Provincial de Bellas Artes.—De 10 a 12 y de 13 a 17. Los domingos de 10 a 13. Visita gratis.

Diputación Provincial.—De 6 a 14. Recibe el Ilmo. Sr. Presidente, los martes, jueves y sábados, de 12 a 13 y 30

Oficina Provincial de la Unión Patriótica.—De 15 a 17 los días laborables
Gobierno Civil de la Provincia.—De 10 a 14 los días laborables.

Museo Arqueológico.—De 8 a 15. Los domingos de 10 a 12.

Biblioteca Provincial.—De 8 a 13. Los domingos de 10 a 12.

Comisaría de Vigilancia.—Cuerpo de Guardia permanente.—Secretaría. De 9 a 13 y de 15 a 20.

Aduana.—Muelle de Sol a Sol. Despacho de buques y mercancías de 9 a 14 y de 16 a 18.

Caseta de turismo.—De sol a sol.
Obispado.—Cancillería episcopal, de 11 a 13. Provisorato, de 11 a 13.

Monte de Piedad.—Empeños: Sección alhajas, de 11 a 14. Departamento de ropas: Sección A, de 11 a 14; Sección B, de 9 a 11 y de 14 a 16.—Desempeños, de 11 a 14. Renovaciones, de 14,30 a 16.—Pagos de restos de subastas, de 12 a 13.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.

Sección administrativa de Primera Enseñanza.—Antonio López, 24, bajo, de 9 a 14.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 2.
ADMINISTRACION DE CORREOS DE CADIZ

Certificados y Valores.—Días laborables de 9 a 11, de 14 a 15 y de 16,30 a 17,30. Días festivos: De 9 a 11 y de 16 a 16,30.

Nota.—De 14 a 15 y de 16 a 16,30, no se admiten impresos.

Giro Postal.—Días laborables: Imposiciones, de 9 a 12.—Pagos, de 13 a 14.—Días festivos: Imposiciones y pagos de 9 a 11.

Caja Postal de Ahorros.—Días laborables: Imposiciones, de 9 a 11.—Reintegros, de 11 a 12.—Pagos, de 13 a 14.—Días festivos: Imposiciones y pagos de 9 a 11.

Paquetes Postales.—Días laborables: Admisión y entrega, de 9 a 12.—Días festivos, de 9 a 11.

Listas de Correos y Apartados.—Días laborables, de 9 a 11 y de 14,30 a 17.—Días festivos, de 9 a 11 y de 14,30 a 15.

Reclamaciones.—Todos los días laborables, de 9,30 a 11.

Apartado Oficial.—A más de las horas citadas, se podrá recoger de 21,45 a 22.

Secretaría.—Tarjetas de identidad: De 11 a 15, los días laborables.

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA “WOLFRAN“

Casa Cerón: Columela 23.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros EN VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa Central: Vigo - Bouzas

EL FERROL: MUELLE

SUCURSALES:—LA CORUÑA: Santa Lucía, 26 y 28.

En CADIZ: - Santo Domingo núm. 1

Tinta Wolfran.—Azul negra, colores varios: La mejor.—Columela, 23.—Teléfono, 577.—Duque de Tetuán, 15.

Plumas Goyas: La mejor marca española.—Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.—Duque de Tetuán, 15.

Copiadores de cartas: Desde 3 pesetas.—Japonesas clases superior. Cerón, Duque de Tetuán, 15.—Columela, 23.—Teléfono, 577.